

## Юлия Геннадьевна ШВЕЦ

- Депутат Законодательного Собрания Новосибирской области по избирательному округу №38 (город Обь, Новосибирский район)
- Фракция: «Единая Россия»

# Самое главное – принести пользу людям

**Юлия ШВЕЦ к депутатской работе приступила 26 октября прошлого года. На 37-й сессии Законодательного собрания зарегистрировали нового парламентария и вручили ей удостоверение депутата и нагрудный знак. Тем не менее за это время Юлии Геннадьевне уже удалось многое сделать. Став депутатом, она сразу активно занялась депутатской деятельностью. Упорство и нацеленность на результат – один из секретов её успешной работы.**

— Юлия Геннадьевна, расскажите, как вы стали депутатом и оказались ли верными ваши представления об этой деятельности? Что вас больше всего радует, а что расстраивает в депутатской работе?

— С деятельностью депутата я была уже знакома, так как некоторыми из направлений моей профессиональной деятельности как руководителя регионального исполнительного комитета партии «Единая Россия» являются выезды на социальные объекты в рамках народной программы партии «Единая Россия», реализация партийных проектов на территории Новосибирской области, которые неразрывно связаны с федеральными и региональными программами, проектами и т. д. В Законодательном собрании для себя выбрала комитет по социальной политике, здравоохранению, охране труда и занятости населения. Именно эти направления работы близки мне как женщине и матери. Кстати, моя семья очень поддерживает меня в депутатской деятельности — депутатские будни нелёгкие, поэтому родные всегда рядом, и я очень благодарна им за терпение и понимание, так как теперь моё время делится не только на работу и семью, но



и на округ, который требует большого внимания. Территория моей депутатской ответственности — округ №18, включающий город Обь, Кудряшовский, Криводановский, Толмачёвский, Верх-Тулинский и Ярковский сельские советы Новосибирского района. Работа на округе даёт хорошую возможность получить обратную связь от жителей и понимать, как идёт реализация проектов, какие вопросы необходимо решить и чем помочь. Прямой диалог с жителями и личное присутствие на округе — вот, на мой взгляд, самые важные принципы депутатской работы. Да, депутатом я стала не так давно, и, возможно, ещё рано говорить о больших достижениях и успехах, но меня, безусловно, радует уже налаженная связь с жителями. Общими усилиями мы стараемся решать проблемные вопросы. Радует, что и жители округа готовы к диалогу.

Самое главное — депутатская деятельность даёт возможность сделать что-то полезное для людей через реализацию наказов и отработку их обращений.

— Что можете рассказать о проблемах и наказах жителей вашего округа? Какие вопросы их больше всего волнуют, с какими проблемами обращаются?

— Проблемы и наказания такие же, как и в любом другом округе, — благоустройство и развитие транспортной инфраструктуры, строительство социальных объектов и их ремонт, пополнение фонда инструментов и костюмного фонда учреждений культуры, материально-техническое обеспечение школ и спортивных объектов, поддержка общественных организаций и активистов и другое... Одним словом — комплексное развитие территорий.

Сейчас организуем приём граждан и юридические консультации на округе, первым стал город Обь. Как показала практика, такие приёмы и юридические консультации очень востребованы, будем реагировать на всей территории округа. Жители обращаются с самыми разными проблемами. Рада, что вместе мы находим решения, иногда прямо во время беседы. Обчане часто обращаются с вопросами благоустройства придомовых территорий. Обсуждаем с ними и городскую среду — как можно преобразить город Обь, какие объекты инфраструктуры нужны и каких транспортных развязок не хватает. Вопрос завершения капремонта в школах округа — самый наболевший. Мы с коллегами часто выезжаем на объекты, чтобы контролировать ход работ, приглашаем и родителей, чтобы они тоже видели весь процесс.

Мне повезло с моим коллегой, депутатом на округе Анатолием Васильевичем Юдановым. У нас сложилась дружная депутатская команда, на округе работаем плечом к плечу. Я очень благодарна ему за поддержку и наставничество в моих первых депутатских шагах, мы всегда на связи, готовы подстраховать и помочь друг другу. У нас отличная команда помощников, уверена, что вместе у нас получится сделать ещё больше для жителей округа. Вместе с командой помощников мы выстраиваем взаимодействие с городской и районной администрациями, главами сельских советов, местными депутатами. Не открою секрет, если скажу, что здесь нельзя работать в отрыве друг от друга, только в команде.

Жители часто обращаются с вопросами благоустройства территорий. Февраль «радовал» нас переменчивой погодой: то непривычно высокие температуры и дождь, то сибирские морозы. На улицах был гололёд. По просьбе директоров интерната для детей с ограниченными возможностями здоровья и инженерного лицея НГТУ мы с командой привезли песок, чтобы посыпать школьные дорожки, ведь путь от дома до школы и обратно должен быть безопасным.

■ Продолжение на стр. 2



Увеличение доступности медицинской помощи, в том числе в сельской местности — приоритет для «Единой России».



2024 год объявлен президентом Владимиром Путиным Годом семьи.



9 Мая стараются окружить заботой и вниманием всех, кого коснулась война.

■ *Продолжение. Начало на стр. 1*

Когда в Новосибирскую область пришла настоящая весна и потеплело, мы обеспечили дачников семенами, в подарок шёл и посевной календарь. Сейчас мы активно занимаемся озеленением дворов, раздаём жителям саженцы деревьев.

Недавно побывали в парке «Геофизик» и оценили его состояние. Территория была благоустроена в 2022 году по партийному проекту. Теперь здесь многофункциональный сквер с детским городком,

путатских запросов в ряд инстанций нам удалось добиться нужного результата. Людмиле Петровне будет оказана единовременная материальная помощь на лечение.

— **Многие наши соотечественники активно помогают участникам СВО. Какая работа в этом направлении проводится у вас на округе, какое участие принимают местные жители?**

— Партия на постоянной основе оказывает поддержку фронту. Грузы за ленточку уходят еженедельно. К сбору

активно принимают участие в сборе и отправке гуманитарной помощи. Одежда, медикаменты, средства личной гигиены, продукты, специальные тактические приборы — это, по сути, расходные материалы, которых много не бывает. В рамках акции «Тепло для героя» мы неоднократно отправляли вязаные носки, варежки, шарфы, связанные нашими волонтерами. Но самое ценное, что согревает защитников, — это детские рисунки и письма, которые мы передавали бойцам. Сейчас нашим героям больше всего не

творческих миссиях в странах Африки. Участвовал в военной операции в Сирии, там погиб, выполняя боевую задачу. Посмертно награждён орденом Мужества, медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени. Ещё одной партией дали имя выпускника школы Романа Параманюка. Он служил в мотострелковых войсках, помогал с доставкой помощи на фронт. Погиб в зоне СВО при исполнении воинского долга в июне 2023 года. Роман посмертно награждён орденом Мужества.

амбулаторию. В новой одноэтажной амбулатории разместились детское и взрослое отделения. Есть дневной стационар, физиотерапевтическое отделение, кабинеты участковых терапевтов, педиатра, акушера-гинеколога, стоматолога, кабинет забора капиллярной и венозной крови.

Строительство велось по народной программе «Единой России» и нацпроекту «Здравоохранение», запуск и реализацию которого поддержал и курирует президент Владимир Путин. С коллегами-депутатами Анатолием Юдановым и Олегом Иванинским мы побывали на новом объекте. Сейчас здесь светлые и просторные кабинеты, современная и удобная мебель, новое оборудование. Как рассказала терапевт Кудряшовской амбулатории, в таких условиях и настроении лучше, и работать хочется, и пациенты благодарны. А это для нас самое главное!

Также принимаю участие в круглых столах, организованных комиссией генсовета «Единой России» по здравоохранению. Увеличение доступности медицинской помощи, в том числе в сельской местности, развитие системы здравоохранения в регионе в целом — приоритеты деятельности партии. Реализация этих ключевых направлений закреплена в народной программе, и для их достижения ведём планомерную работу по модернизации первичного звена и доступности первичной медико-санитарной помощи.

— **Один из важных вопросов — газификация населённых пунктов. Как решается этот вопрос?**



**В Кудряшовском сельсовете построили врачебную амбулаторию.**



**В селе Марусино Криводановского сельсовета строится школа на 550 мест.**

скейт-площадкой, велосипедными дорожками, уличными тренажёрами, освещением и озеленением. Одна из проблем там сегодня — порча конструктивных элементов, деталей малых архитектурных форм. Сейчас рассматриваются варианты, как усилить контроль, прорабатываются антивандальные программы, которые помогут сохранить объект. Но бережное отношение к общему имуществу, конечно, должно воспитываться в семье и школе. Общественную территорию выбрали сами обчане во время рейтингового голосования в 2021 году, сейчас парк является центром притяжения для жителей. Так давайте вместе беречь этот замечательный объект!

— **Кому уже удалось помочь из тех, кто к вам обращался?**

— В частном доме семьи Каримовых пришло в негодность печное оборудование. Во время приёма граждан ко мне обратилась жительница округа с просьбой помочь ей подготовить документы для получения материальной помощи на проведение ремонтных работ. Мы помогли многодетной матери. Ксения Андреевна сообщила нам, что ей были выделены средства на ремонт печного отопления. После завершения работ в их дом снова пришло тепло. Жительнице города Оби, инвалиду II группы Людмиле Петровне Петлюк помогли получить услугу зубного протезирования. Была проделана колоссальная работа. Мы с помощниками обращались в стоматологическое отделение поликлиники №1, вместе с зубными ортопедами составили смету. После отправки де-



**Дачников обеспечили семенами, в подарок шёл и посевной календарь.**



**Активно строится новый клуб в селе Ярково Новосибирского района.**



**Партийный десант оценил ход капремонта школы №26 в Оби.**

гумпомощи подключаются добровольцы, активисты партии «Единая Россия», предприниматели и неравнодушные жители. Отправляем автомобили повышенной проходимости, комплектующие к ним, спецоборудование, тактические ноутбуки, квадрокоптеры, антидроновые ружья. На фронт постоянно уходят мобильные бани, печи-буржуйки, генераторы, сухие пайки — они хоть немного облегчат быт бойцам. Безусловно, жители нашего округа не остаются в стороне и

хватает ощущения домашнего тепла, поэтому мы направляем им такие весточки. Пока наши ребята защищают Родину, мы ждём их дома и верим в Победу.

На округе активно занимаются патриотическим воспитанием молодёжи. В городе Обь в школе №2 были открыты две «Парты героя».

Первая парта носит имя подполковника Воздушно-космических сил РФ Валерия Матвеева. Он принимал участие в боевых действиях в Чеченской Республике и миро-



**Теперь в парке «Геофизик» многофункциональный сквер с детским городком.**

Эти парты — не музейные экспонаты, за ними учатся дети, которые, возможно, в дальнейшем выберут профессию военного и станут новыми героями нашей страны.

— **Входят ли сельские территории вашего округа в программу строительства ФАПов, медучреждений? Что уже сделано и что планируется сделать для развития медицинского направления?**

— В Кудряшовском сельсовете уже построили врачебную

— Я принимаю участие в работе регионального штаба по газификации. На территории Новосибирской области во исполнение поручения Президента России продолжается работа по газификации домовладений. Мероприятия по догазификации реализуются в 17 районах и пяти городских округах Новосибирской области, они охватывают более 150 населённых пунктов. Летом прошлого года была организована масштабная работа волонтеров с подворным

■ *Продолжение. Начало на стр. 1–2*

обходом граждан. Обошли более 30 тысяч домовладений и довели до людей информацию о возможности догазификации и действующих мерах соцподдержки. Секретарь регионального отделения партии губернатор Андрей Травников выразил благодарность волонтерам — их сейчас уже более 500 человек. Совместными усилиями удалось улучшить ситуацию с подачей заявок, пошёл активный поток. Работы в этом году будет вдвое больше, чем в прошлом.

В планах на 2024-й и последующие годы — газификация 64 населённых пунктов, постройка 2153 км газопроводов. В ближайшие два года планируется построить 21 котельную на территории районов области, в том числе и Новосибирского района.

**— Ощущаете поддержку однопартийцев в своей работе? Почему вы стали членом «Единой России», насколько это помогает в работе депутата и что удалось сделать при помощи партийных проектов?**

— Безусловно, да. Региональное отделение партии работает как единый организм. Активисты «Единой России», депутаты, сенаторы, молодёжь — одна большая команда, и я рада, что могу на неё опереться в работе. Деятельность партийных активистов в тесном контакте с жителями даёт положительный эффект. Жители видят позитивные изменения, происходящие в Новосибирской области. Видят, как успешно реализуются проекты и программы в сфере здравоохранения, образования, дорожного строительства, формирования комфортной городской среды.

По народной программе партии в Новосибирской области в 2024 году строят более двух десятков образовательных организаций, это более 10 тысяч новых школьных и дошкольных мест. Активно реализуется программа капремонта школ. На 2024 год в неё вошли 36 объектов образования в районах области и Новосибирске. И если два года назад в перечне были преимущественно сельские школы, то в этом году прирос объектами областной центр. Ремонт и усиление материально-технической базы учреждений культуры по проекту «Культура малой Родины», благоустройство придомовых территорий и общественных пространств по проекту «Комфортная городская среда» — лишь малая часть того, что делается. А ещё строительство и ремонт дорог, газификация, строительство спортивных объектов и многое другое.

**— Насколько важно патриотическое воспитание сегодня? Что делается на округе в этом направлении?**

— В преддверии 23 февраля и Дня Победы на округе проводятся уроки мужества. На них приглашают и участников специальной военной операции. Военнослужащие рассказывают ученикам о своём боевом опыте, о событиях, в которых самоотверженно принимают участие, делятся личными переживаниями, страхами, надеждами. Говорят со школьниками о любви к Родине, важности сохранения истории страны, патриотизме. Такие уроки важны для подрастающего поколения. Увидеть живой пример мужества, силы и отваги — дорогого стоит. В образовательных учреждениях округа проходят занятия юнармейских отрядов. Школьники занимаются добровольческой деятельностью, несут Вахту Памяти и участвуют в спортивных состязаниях. Всё это прививает молодёжи чувство ответственности, развивает гражданскую и социальную активность.

Не так давно руководитель отряда «Юнармии» Ново-Шилловской средней школы обратился за помощью в приобретении формы. Мы не остались в стороне и закупили для юнармейцев комплекты обмундирования из депутатского фонда. Теперь ребята смогут во всей красе предстать на слётах. Они гордо носят звание юнармейцев и растут настоящими патриотами. Считаю, что важно помнить подвиг героев и нести эту память через поколения.

Сегодня перед нами стоит важная задача — сохранить историческую правду, память о подвиге наших солдат в годы войны, чтобы никто не смог переписать историю нашего Отечества. В преддверии великого праздника Победы мы поздравляем ветеранов и очень ценим возможность пообщаться с живыми свидетелями тех страшных событий. К 9 Мая стараемся окружить заботой и вниманием всех, кого коснулась война.

## Любовь, семья и материнство

**Проведение мероприятий для семей с детьми — важная часть работы депутата Юлии Швец на округе.**

Так, при депутатской поддержке в городе Обь прошёл любительский межрайонный турнир по настольному теннису, приуроченный ко Всемирному дню настольного тенниса. В турнире приняли участие семь команд из города Обь, посёлков Верх-Тула и Кудряшовский, сёл Криводановка, Толмачёво, Ярково Новосибирского района, а также Ленинского района Новосибирска. Ребята были заряжены на победу и проявили свои лучшие спортивные навыки.

Все участники получили сертификаты, а призёры и победители — медали, дипломы и ценные подарки от депутата Законодательного собрания Новосибирской области и партнёров мероприятия.

— Мы продолжим проводить подобные соревнования, чтобы привлечь молодёжь к регулярным занятиям спортом, популяризовать и развивать



**В городе Оби прошёл турнир по настольному теннису.**



**Торт в подарок многодетной семье от депутата.**

такие спортивные направления, а также сплотить жителей, — говорит Юлия Швец.

Совместно с коллегами-депутатами Юлия Швец организовала для жителей округа показ художественного фильма «Суворовец 1944», снятого новосибирскими кинематографистами и повествующего о 13-летнем Вовке, который летом 1944 года возвращается в родную деревню после года в Суворовском училище.

Семьи не оставляют без внимания и на праздниках. Любовь, семья, материнство — это вечные ценности, которые олицетворяет женщина. 2024 год объявлен Президентом России Годом семьи, поэтому в поздравлениях «Единая Россия» особое внимание уделяет многодетным мамам. Одну из таких семей депутат вместе с помощниками поздравила по случаю 8 Марта.

— Татьяна с мужем воспитывают трёх сыновей. Старший учится во втором классе, младшие ходят в детский сад. Чтобы прокормить своих мужчин, приходится варить на ужин четыре с половиной литра супа, рассказала нам многодетная мама. Поэтому мы решили скрасить вечер семьи и подарили им в честь праздника торт, — рассказала об одной такой семье Юлия Геннадьевна.

## Наказы — главный инструмент депутата

**В основе наказов избирателей округа №18 простые каждодневные заботы — благоустройство, водоснабжение, газификация, строительство школ и больниц.**

Так, в городе Обь возводят долгожданный для жителей объект — **поликлинику на 550 посещений в смену**. Она будет оснащена самым современным медицинским оборудованием и станет доступной для граждан с ограниченными возможностями. Строительство поликлиники в микрорайоне Геодезия идёт с опережением графика. Скоро обчане начнут получать качественную медицинскую помощь рядом с домом.

**В селе Толмачёво строится новая школа.** Строители начали работать в октябре прошлого года. Школа рассчитана на 550 мест. Для реализации проекта была выбрана блочная архитектура здания — современное конструктивное решение, которое удобно делит пространство. Блок для начальной школы отделён от старших классов. Есть большой актовый зал и спортзал с тренажёрной, раздевалками и спортивной, светлые учебные классы, кабинеты творчества, большая территория для проведения разнообразных мероприятий.



**В селе Толмачёво строится новая школа.**

Завершение строительства по проекту — конец июля 2024 года. Подрядчик добросовестный, работы идут по графику. Проблем с кадрами и стройматериалами нет. 1 сентября дети должны пойти в новую школу!

Активно идёт и **строительство нового клуба в селе Ярково** Новосибирского района. Проект предусматривает зрительный зал на 300 мест со сценой, современное световое и звуковое оборудование, помещения для творческих коллективов. В новом здании разместится и Ярковская сельская библиотека. Планируемый срок сдачи Дома культуры — конец декабря 2024 года.

**В селе Марусино Криводановского сельсовета строится школа на 550 мест,** её планируют ввести в эксплуатацию уже в июле. Проект школы предусматривает три секции: начальная и старшая шко-

лы, административная часть. В плане — столовая, актовый зал, два спортзала, мастерские, лаборантские, профильный инженерно-технологический кабинет, школьные фото- и телестудии. Сегодня в Марусино активно ведётся индивидуальное жилищное строительство, много семей с детьми, и новая школа крайне необходима. Действующая школа — 1962 года постройки, и говорить о соответствии современным стандартам не приходится. Дети в сельских школах, как и в городских, должны учиться в комфортных условиях. Работы на объекте ведутся активно, выстроено взаимодействие между подрядчиком, руководством школы и родителями. Сейчас Марусинская средняя школа №24 работает на пределе возможностей: в две смены здесь обучаются около 700 детей вместе 180.

## Наряды для ярких выступлений

— На концертах и мероприятиях в районе жителей заряжают настроением вокальные и танцевальные ансамбли, выступающие на сцене. И я стараюсь поддерживать такие коллективы. Например, в Верх-Тулинском сельсовете вручила местному музыкально-эстетическому центру сертификаты на покупку мебели и пошив костюмов, чтобы ансамбли продолжали радовать нас своим творчеством, — говорит Юлия Швец.



В Верх-Тулинском сельсовете музыкально-эстетическому центру вручили сертификаты.

Теперь и выступления народного коллектива «Рада» Криводановского сельсовета стали ещё ярче — из депутатского фонда приобрели новые сценические костюмы.

— Надеюсь, костюмы поспособствуют созданию особой атмосферы на концертах и передадут национальный колорит произведений, которые исполняют ребята. Хочу пожелать ансамблю дальнейших успехов, творческих побед и как можно чаще радовать зрителей своими неповторимыми выступлениями! — отметила Юлия Геннадьевна.

## Объединяя поколения

Город Обь присоединился к образовательному проекту «Парта героя».

Ученические столы с биографией, героическим путём и фотографиями защитников нашей Родины торжественно открыли в честь Дня героев Отечества в школах №2 и №60. Право получить знания за такими партами предоставлено ребятам, кто отлично учится, активно участвует в жизни школы и имеет успехи в спорте.

Парты в школе №2 в микрорайоне Геодезия посвящены обчанам, награждённым орденами Мужества, — подполковнику **Валерию Матвееву** и рядовому **Роману Параманюку**.

Цель проекта «Парта героя» — в доступной форме рассказать школьникам о земляках, совершивших доблестный поступок, проявивших мужество и внёсших своё имя в историю Отечества. Первыми удостоились сидеть за памятными партами лучшие из лучших — активисты школы, ученики 10-го класса.

Вслед за школой №2 «Парту героя» презентовали и в северной части Оби — в школе №60. Она посвящена кавалеру трёх орденов Мужества подполковнику **Вячеславу Николаенко**, служившему в Чечне. Его сердце перестало биться 31 июля 2003 года.



В городе Обь в школе №2 были открыты две «Парты героя».

— Парты, посвящённые нашим героям, устанавливаются в рамках проекта «Новая школа» партии «Единая Россия» совместно с министерством образования Новосибирской области. Проект реализуется уже более пяти лет. За это время такие парты открыты в 87 школах региона. Это очень достойно и почётно как для учеников, так и для педагогических коллективов, — отметила депутат Законодательного собрания **Юлия Швец**.

## Помочь нашим ребятам

9 мая «Единая Россия» отправила груз в зону СВО. В коробках — медикаменты, продукты длительного хранения, специальные тактические приборы.

Как отметила руководитель регионального исполкома «Единой России», депутат заксобрания **Юлия Швец**, работа по оказанию помощи участникам специальной военной операции ведётся на постоянной основе: волонтеры плетут маскировочные сети, изготавливают окопные свечи.

— Новая партия помощи отправилась в зону СВО сегодня, в этот особый праздник. 9 Мая — это наша история, наша память. Мы гордимся поколением победителей. Сейчас военнослужащие вновь отстаивают интересы



К сбору помощи подключаются добровольцы, активисты партии «Единая Россия», предприниматели и неравнодушные жители.

Родины на передовой. А мы в тылу всеми силами стараемся им помочь и ждём с победой, — сказала Юлия Швец.

Волонтерский центр «Единой России» ведёт сбор помощи для бойцов СВО во всех районах Новосибирска и Новосибирской области. Депутаты горсовета и заксобрания держат связь с воен-

нослужащими из нашей области и помогают адресно. Фуры уходят каждые две недели. На фронт отправляют автомобили повышенной проходимости, комплектующие к ним, спецоборудование, тактические ноутбуки, квадрокоптеры, антидроновые ружья, мобильные бани, печи-буржуйки, генераторы.

## Подарок юным патриотам

Депутат Законодательного собрания **Юлия Швец** выделила из депутатского фонда средства на форму для юнармейского отряда и передала квадрокоптер.



Юлия Швец приняла участие в занятии юнармейцев школы №82 Новосибирского района. Ребята состоят в детско-юношеском движении, занимаются добровольческой деятельностью, реализуют социально значимые проекты, участвуют в спортивных соревнованиях. Руководитель отряда обратился к депутату за помощью в приобретении формы, которая станет ярким знаком причастности ребят к молодому патриотическому движению.

— Мы закупили для юнармейцев комплекты обмундирования. Теперь ребята смогут во всей красе предстать на слётах «Юнармии». Также мы передали отряду квадрокоптер для их занятий. Подобные движения помогают формировать активную гражданскую позицию у подрастающего поколения, создают условия для совершенствования интеллектуального потенциала, прививают привычки здорового образа жизни. Ребята гордо носят звание юнармейцев и растут патриотами. Пусть достигают дальнейших успехов и новых высот, — пожелала юнармейцам депутат.

## Уважаемые жители, приглашаю вас на приём!

Для жителей Оби приём проводится один раз в месяц в местном отделении партии «Единая Россия» по адресу: ул. Авиационная, 12.

Для жителей Ленинского района Новосибирска приём проводится один раз в месяц в местном отделении партии «Единая Россия» по адресу: ул. Римского-Корсакова, 10.

Для жителей Новосибирского района приём проводится два раза в месяц по средам в региональном отделении партии «Единая Россия» по адресу: Красный проспект, 80.

Обратиться можно и с вопросами личного характера, и с проблемами, охватывающими округ и регион в целом. Все обращения будут взяты на контроль, мы постараемся помочь вам в самое ближайшее время! Запись на приём по телефону: 8-913-935-28-80 (Иван).

С уважением, депутат Законодательного собрания Новосибирской области **Юлия Швец**

